

## 6 июня - Пушкинский день России и День русского языка

8 июня в Чесменском ДК библиотекари районной библиотеки Ирина Рахматова и Елена Белобородова организовали и провели **познавательный день «Русский язык – нам есть чем гордиться»** для учащихся 3-7 классов МБОУ «Чесменская СОШ имени Гаврилова М.В.».

Ведущие рассказали детям о величии и богатстве русского языка, о необходимости беречь его чистоту от искажения, обеднения и засорения путём распространения жаргонных, нецензурных слов, сленга, замены русских слов иностранными, о том, что речь человека отражает уровень его развития.

Библиотекари представили ребятам содержательную презентацию **«Великий и могучий русский язык»** и рассказали о том, как восхищённо и уважительно относились к русскому языку знаменитые писатели и философы не только в России, но и за рубежом, привели примеры их высказываний. Затем ребята узнали об известных составителях словарей русского языка – В.И.Дале и С.И.Ожегове, об их неоценимом вкладе в развитие языкознания и речевой культуры нашего родного языка. Участники мероприятия вспоминали пословицы и поговорки о силе и могуществе слова, познакомились с творчеством В.И. Даля на примере книг «Пословицы и поговорки русского народа», «Толковый словарь русского языка».

Все ребята с большим интересом участвовали в чтении стихотворений разных поэтов о значимости и силе русского языка. Ребята сделали вывод о том, что надо умело пользоваться богатством языка в устной и письменной речи, беречь его.

Мероприятие содержало различного вида задания, игры, конкурсы, освещающие многие разделы языка. Например, «Загадки о знаках препинания», блиц-турниры: «Синонимы», «Антонимы», «Архаизмы»; конкурсы: «Знатоки пословиц», «Доскажи фразеологизм», «Говори правильно!» и другие.

От представителей ЛДПР ребята получили за активное участие в празднике русского языка школьные ДНЕВНИКИ. На следующий учебный год они пойдут в школу и будут вспоминать эту встречу и о том, что русский язык — один из богатейших языков мира.

Елена Белобородова